

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 10 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 9 de noviembre de 1936

«Camisas azules»
Viejas...

El camarada Manuel Hedilla

Por FEDERICO DE URRUTIA

Corrían aquellos tiempos, en que llevar una camisa azul, era ir llamando a la Muerte decididamente y en voz alta.

La voz fuerte de José Antonio, iba llenando todo de promesas y con signas. Castilla—madre vieja de España—fué la primera que oyó su verbo fácil y su promesa anunciadora, estremecida desde la altura parda de la meseta, hasta el borde cántabro. Y fué allí, en la ventana castellana asomada al azul de horizontes rizados, donde el nombre de la Falange, voló por vez primera sobre un mar español.

Siempre Castilla.

¡Hasta en el mar!

Un marino montañés, lanzó el ¡arriba España! de su azul rebeldía, y toda la juventud de la Montaña, que sentía hambre de Patria y sed de Justicia, se agrupó a su alrededor.

Era un hombre de pueblo.

...Y todos creyeron en él.

Este es el romance añejo de la Falange santanderina, que nos llegó desde el mar castellano, alborozamente tierra adentro.

—o—o—

Aquel marino, es hoy en la ausencia de José Antonio Primo de Rivera, el conductor sereno de los «camisas azules». Entre ellas, la «camisa vieja» de Manuel Hedilla, camarada nuestro, de Castilla y del Mar, es la unidad apretada de la Falange.

Los camaradas que dan cara a la muerte en las encrucijadas de los frentes, saben de su risa eterna como estereotipada; los trabajadores de la segunda línea, confían en él, porque no ignoran que él sabe de faenas rudas y de ansias justicieras; aquéllos a quienes no llegó la luz de nuestra verdad, y viven fuera de la órbita de nuestro movimiento, le respetan porque saben que Manuel Hedilla, es un «camisa vieja» sin mancha alguna de pecados políticos, y el camarada que encontramos para ser conducidos a la victoria azul, en el momento solemne de la lucha, en que nos ha faltado la figura genial y precursora de nuestro José Antonio.

Y así vamos todos tras él, tejiendo poemas de victoria y leyendas heroicas, sobre el cañamazo de la España que tiembla jubilosa, en el parto feliz de nuestro amanecer.

Un día, quizás cercano, aparecerá José Antonio entre nosotros, como un héroe legendario y entonces Manuel Hedilla volverá al Mar y a la Montaña ya redimida, para volver a ser aquel camarada de romance santanderino que un día agrupara en torno suyo a toda la juventud montañesa, desde aquella ventana de Castilla, asomada al azul de horizontes rizados del Cantábrico.

...Entonces, empezaremos a comprender, y su nombre quedará siempre entre nosotros, unido en la Historia, al milagro de esta segunda Reconquista.

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte a las 21'30 horas del día 7 de noviembre

Dice así: En la jornada de hoy han continuado su avance las fuerzas de la 7.ª División, logrando, en el sector del Norte, apoderarse de Colmenar de Arroyo, y, en el Sur, ocupar los puentes de Segovia y de la Princesa, sobre el Manzanares, estableciendo posiciones que le permiten continuar su avance sobre la capital.

En las restantes divisiones, la situación se mantiene en el mismo aspecto favorable ya señalado en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa, siguiéndose con interés creciente el curso de las operaciones que se están desarrollando en el frente de Madrid.

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

¿Qué es Falange...? Te diré:
Paz, Amor, Trabajo, Fe,
disciplina, sacrificio:
La vida puesta al servicio
de España. ¿Más...? ¡Para qué...!

o o o

Pese a los muchos favores
que hizo en tierras extranjeras,
le han cerrado las fronteras
a Ibaruri (la Dolores...)
Se dice—¿Verdad, rumores?—
que por su temperamento,
ya ni en Rusia tiene asiento;
pues donde quiera que va
—¡Santo Dios, qué les dará!—
surge algún levantamiento...

o o o

Es, en su miedo sin tasa,
caracol que sale al sol
cuando la tormenta pasa;
pero en el suelo español
ya no cabe el caracol,
conque, quietecito en casa...

o o o

Al fruto jugoso y sano
que cuajó el esfuerzo ajeno
hay quien—¡estaría bueno!—
ya quiere echarle la mano.
Intento, por necio, vano;
pues no ha de volver el día
de vergüenza y tiranía,
de la "Pepa" y la "karaba"
en que el pueblo maduraba
el fruto que otro comía...

o o o

Judás, el Judas siniestro
—todo codicia y maldad—
por una ruin cantidad
vendió a su dulce Maestro.
Los Judas del suelo nuestro,
tras el infamante azote,
vendieron su Patria a escote
de unas mezquinas ayudas.
¿Quiénes son mayores Judas:
los de aquí o el de Iscariote...?

Todo el que se precie de falangista, se considere como filofalangista; o, al menos, se estime simpatizante con Falange, debe leer su prensa; divulgando las excelencias de la misma y cooperando al éxito de publicidad; sobre todo en favor del periódico de la localidad o de la provincia; por lo que éste no debe nunca faltar en el hogar de las familias cuyo uno de sus elementos, al menos, sea de Falange o simpatice con ella.

El S. E. U. y los deportes

Por J. VASALLO RAMOS

«Mens sana in corpore sano».

Harto conocido es este aforismo, por cuya virtud, aquellos que nacían deformes o contrahechos, eran arrojados por espantosos precipicios, considerándolos la escoria de una sociedad, que se componía, en su esencia, de hombres fuertes y útiles. En aquellos tiempos en que el Imperio Romano se desmoronaba sin remisión alguna, los propios emperadores cuidaban aún de los juegos del circo y lanzaban con sus manos a la arena, unas cuantas monedas que servían de recompensa al gladiador más diestro o le ceñían en sus sienes la corona de laurel, que le proclamaba invicto y esforzado. En la Edad Media, eran deportes, con inusitada frecuencia practicados, aquellos torneos, donde los caballeros demostraban públicamente su pericia en el manejo de la lanza y del caballo.

Hoy día, nos encontramos con millares de ejemplos, donde el efecto más simple, la más ligera impresión o el más sencillo movimiento, constituyen un fenómeno deportivo, que pocas veces nos detendremos a observarle y pasará sin percatarnos de su presencia.

El niño, apenas ha tenido noción de lo que le rodea, aun no ha tenido tiempo de aprender a moverse ni a semi-comunicarse con sus semejantes, siente ya la imperiosa necesidad de jugar. El deporte, es, pues, en su forma más elemental de manifestarse, una necesidad fisiológica puramente instintiva, nacida en el nuevo ser de algo que le falta para completar el mecanismo de su existencia en el mundo de las personas y de las cosas.

Si los escolares no alternasen los juegos con el estudio, pronto los veríamos decaer hastiados de la agotadora labor diaria, para entregarse a la ociosidad.

En la sociedad civilizada, el que levanta de una manera periódica, una piedra u otro peso cualquiera; el que cava la tierra, levantando y dejando caer a intervalos regulares el azadón, observa, cómo al cabo de cierto tiempo, se han endurecido sus músculos y se ha ampliado su pecho, sintiéndose lleno de salud y de optimismo.

He aquí de que manera, imperceptiblemente, se convierte el trabajo en deporte; y aun en aquellas tribus salvajes, que viven alejadas de toda civilización, el deporte halla su manifestación más inmediata en el indígena que lanza una flecha, trepa por un árbol, se sumerge bajo el agua o transporta bajo sus hombros los materiales que ha de emplear en la construcción de su albergue.

Si en las modernas Universidades, no se construyesen al lado de amplísimas aulas, soberbios campos de deportes, no podrían formarse por entero, ni aprender a ser hombres, los jóvenes que a ellas asisten.

Es también indudable que el deporte, como toda acción que se ejecuta perfecta, lleva anejo un sentido de belleza, que su contemplación provoca en los demás; de aquí el enorme auge alcanzado en la época actual por aquellos, en que la consecución de lo bello, estriba en una competición humana.

Sentado queda así, que el deporte lo necesita el ser humano como al aire que respira, y que si por un momento faltase de la tierra, los pueblos se hundirían automáticamente, los hombres, endebles, serían arrastrados por el soplo del viento y todo lo precipitaría para siempre en el abismo la relajación de las costumbres.

Las grandes naciones de la época actual, Alemania, Italia, se preocupan de la educación física de sus habitantes, convencidas de la extraordinaria importancia que posee para alcanzar sus voluntades de Imperios libres.

En España, para formar el nuevo Estado, se necesitan hombres fuertes de cuerpo y espíritu. Hay que conseguirlos. ¿Cómo? Intensificando en su grado los deportes entre los universitarios, sometiéndolos a normas fijas e imponiendo la instrucción premilitar.

¿Quién lo ha de conseguir? El S. E. U., que ha colocado este problema tan interesante entre sus postulados esenciales, con la unión y la disciplina de todos.

¡Estudiantes, nutriendo las filas del Sindicato Español Universitario, contribuiréis a forjar la España nueva, en la que han de imperar, la unidad, la grandeza y la libertad de sus destinos!

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio de Prensa y Propaganda de la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario).

Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino.

José Antonio.

Menosprecio del oro y elogio de la pobreza

Publicamos a continuación el «Servicio de Prensa y Propaganda» de F. E. de las JONS, radiado, que desarrolla el tema del título «Con el único fin de servir la España y a su Tesoro Nacional».

«Oís a diario la voz de España, que por el micrófono y la prensa, os dice reiteradamente, con insistente llamada a vuestro patriotismo, que entreguéis el oro. Muchos son, en verdad, los que ya atendieron, con loable diligencia, este requerimiento y bastantes los pueblos en que se juramentaron sus humildes vecinos para ofrendar a España, todo, absolutamente todo el oro que guardaban. Pero este ejemplo contrasta con la actitud, egoísta o tibia, de los rezagados, que no cumplieron o que lo hicieron a medias.

Queda mucha riqueza por purificar y es forzoso dirigir un nuevo llamamiento a toda la España liberada, instándola a entregar todo su oro al caudillo para consumir la redención de la Patria.

El general Franco ordenó en los primeros días del movimiento, la entrega de todo nuestro oro, por estimarlo preciso para el éxito de la causa. Esta decisión es razón bastante para que nos apresuremos a cumplirla, ya que la virtud de la disciplina, la voluntaria dependencia a jerarquías reconocidas como indiscutibles, será elemento de coordinación indispensable a la prosperidad de la Patria en la España Nueva, que hará de la vida saludable milicia.

Pero si el Dictador pidió para la Junta Nacional oro, fué por imperiosa necesidad. La Aviación y la Marina no pudieron servir a la causa nacional. Era indispensable ponernos en iguales condiciones de lucha que los traidores, conseguir semejantes medios de combate, que, aun siendo idénticos, la pericia de los mandos y el valor de nuestros soldados hacen muy superiores.

De aquí que una moneda retenida o una joya escatimada, puede significar, en el momento decisivo del combate, una inferioridad en el ataque o en la defensa, que cueste la vida de muchos hermanos. Por eso quien niegue su oro a España, mientras otros le dan su sangre, no es español; y quien teniendo a sus deudos en la lucha, guarda su oro, piense que su avaricia o su encogimiento puede dejar indefenso a quien más quiere. Por eso, el destello del oro sobre tu cuerpo o en el fondo de tus armarios, es testimonio vivo del más cobarde y tibio patriotismo; y por negárselo a España cuando lo reclamaba para libe-

rarse de la barbarie rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, porqué será despreciable y despreciado todo el que luzca o posea el oro que conservó a costa de un pecado de avaricia y un delito de traición.

Y si razones de disciplina y necesidad no son bastantes para vencer vuestras vacilaciones, pensad en el deber de asistencia a que estamos obligados con nuestra Junta Nacional y su glorioso jefe; pensad en cómo han de sentirse confortados esos hombres cuando, al final de la jornada, pasaron decidiendo los más graves y vitales asuntos, de que se hicieron plenos responsables, por buenos patriotas, reciban la jubilosa noticia de que cada rincón de España pugna por responder, con mayor largueza al llamamiento de Burgos y por contribuir, con mayor entusiasmo a la obra regeneradora.

Y además de por sencilla disciplina y por imperiosa necesidad, y por indeclinables deberes de asistencia, entregad vuestro oro para, en el ya cercano día del triunfo, sentir el legítimo orgullo de menospreciar a los españoles indignos que siguieron entregados al afán simplista y plebeyo de alhajarse, reos del crimen de lesa patria; para sentir el orgullo de haber contribuido a la victoria con todos los medios a vuestro alcance y de ser dignos compatriotas de los soldados y voluntarios que vuelvan curtidos por las fatigas y el peligro, y de los elegidos que cayeron cara al sol, dando su vida a la España justa e imperial de nuestro afán.

Muchos sois los que teniendo ya la firme decisión de donar todo el oro de vuestras joyas y monedas, vais, por inexplicable pereza, aplazando de un día para otro, que nunca llega, la realidad de vuestra entrega. Esta negligencia es tan punible como la avaricia más premeditada; ¡Ha de cesar mañana mismo! Tomad en este instante la firme decisión de que así sea. No podemos demorar la entrega del oro que se nos pide para la defensa de España. El Ejército y las milicias nacionales no vacilaron ni un momento, pues en otro caso los rojos serían dueños de España y nada valdrían vuestras haciendas y vuestras vidas. Corresponde a su decisión con vuestra diligencia.

Algunos; bien se que niegan a España parte de sus joyas, porque consideran intangible el oro legado de sus antepasados. ¡Que superficial prejuicio! De modo que estamos viviendo una guerra que dejará en la Grande Historia de España huella indele-

ble y ¡queréis que la pobre tradición de vuestras familias no tenga repercusión y que vuestros descendientes sigan casándose con las mismas monedas y llevando idénticas sortijas que los abuelos, como si nada hubiese pasado, cuando tantas estirpes se vieron truncadas por la muerte del unigénito o de todos sus retoños.

Por otra parte esa afección a las joyas de los muertos no la inspira un vigoroso sentimiento sino una feble sensiblería. Tus mayores, que gozan ya de la eternidad con sus espíritus perdurables, sólo se sentirán honrados si cuanto fué suyo lo consagras a los conceptos inmortales de la Patria y la Religión. Y, pues, que en esta epopeya luchamos por Dios y por la Patria, contribuye a su triunfo, donando a España el oro que heredaste.

Tampoco quedáis disculpados de vuestro sagrado deber los que os reservais, o solo tenéis, una sencilla joyita y que, mostrándola, decís lastimosamente: «esto y nada»... Pues eso y nada, no es lo mismo. Eso ya es algo y junto a muchos pocos, harán bastante, más aún cuando las joyas sencillas son lo corriente. Donad, pues, vuestras causas, por mínimas que sean y con mayor esfuerzo tendréis la mayor honra. El sacrificio ha de ser sin reservas. Así lo exigen la

libertad y la grandeza de España y mientras conservéis un gramo de oro estais en deuda con la Patria.

Y no esperéis para hacerlo a que se consumen acontecimientos esperados. Desechad la esperanza de que acaso el saqueo de Madrid no sea tan grande y haga innecesario vuestro donativo. Madrid quedará exhausto y no sólo en sus Bancos—¡pobres museos y bibliotecas de inestimables tesoros! No hay espera. Cuanto antes cumplais vuestro deber tendréis la satisfacción de haber forjado más victorias y evitaréis el deshonor de que vuestra donación figure entre las postreras.

Y vosotras, novias, mujeres y madres; vosotras que todo lo podéis en vuestros novios, en vuestros maridos y en vuestros hijos, y que de todos los sacrificios sois capaces pensando en ellos, donad el oro de vuestras joyas aun cuando sea el tan preciado de vuestros amorosos recuerdos, pulseras y alianzas. Pensad que esas riquezas no harán mayor vuestra dicha.

Tal vez las conservéis porque no os haya alcanzado el soplo trágico de la revolución en vuestros familiares o en vuestros amigos, que entonces detestaríais esas galas, por inútiles, en la hora dramática, cuando sólo servirán para que luzcan sobre la mugre de una zafia miliciana.

Conservando vuestras joyas tal vez no evitais que lleguen a muchos hermanos la humillación, el ultraje, la viudez, la orfandad o la muerte. Entregadlas y vuestros hijos sentirán el orgullo de una España justa y libre.

Cuando se está escribiendo la página más sangrienta y costosa de la Historia de España, es forzoso, como ha dicho la Falange, que cada español cumpla sus deberes con rigor, sin tibieza, porque cada ciudadano tendrá una hoja de servicios en la que se calibrarán méritos y contrastarán actitudes, y el oro que conservéis en los escondrijos de vuestra casa es fruto maldito y estéril de falso patriotismo y vuestros hijos, crecidos en la Nueva Era y plenos de virtud, rechazarán avergonzados unos bienes que la Patria reclamó y que le fueron negados por unos españoles indignos de la austera tierra castellana.

El mundo entero tiene su atención pendiente de nuestros actos. Tenemos la ocasión, que la providencia

ofrece a los pueblos muy de tarde en tarde, de conseguir para España el dictado de nación ejemplar y que del mismo modo que los países, más que amigos, ya hermanos, que nos estimularon con emoción en el doloroso nacimiento de nuestro glorioso amanecer, y aun los que asistieron a nuestro resurgir indiferentes o reacios, del mismo modo que estos pueblos reconocen absortos el arrojo de titanes que alienta en los conquistadores de Badajoz y San Marcial, de Irún, del Alto del León y del Naranco, y el heroísmo sobre-humano de los defensores laureados del Alcazar y de Oviedo, envíen la generosidad de unos hombres que supieron entregar a la Patria todas sus riquezas, todas sus alhajas, todos los recuerdos, todo el oro que guardaban, para que cuando en los caminos de la tierra se vea a un ciudadano enojado pueda afirmarse, sin temor a error, que no es español, porque durante muchos años se distinguirá a nuestros compatriotas de corazón por la dignidad severa de sus costumbres y su porte, parejo al de aquellos hidalgos del cortejo fúnebre del conde de Orgaz, que siendo España la nación más grande del mundo, vestían oscuros ropones, sin que sus nobles afares se vieran enturbiados por el brillo inútil de las joyas.

Y si alguna vacilación sentís todavía al desprenderos de vuestro oro, no olvidéis, que con reternerlo, no os procurais un mayor bienestar, ni una mejor salud, ni aumenta vuestra cultura, ni mucho menos vuestra reputación y no hareis más que incumplir el más sagrado deber del presente y continuar sumidos en la relajación, causa de tantos males de nuestros días; sin que vuestras obras denoten un afán de perfección, que os guiará en todo momento si recordais que el lujo y la comodidad no hicieron grandes a los pueblos ni a las instituciones.

La Iglesia alcanzó el mayor grado de virtud y perfección cuando sus monjes vivían de la limosna y olvidados de su mísero cuerpo se consumían en ascéticas ansias espirituales: Ningún creyente se vió nimbado por la santidad, cubierto de alhajas, custodiando propios tesoros o pendiente de su cuello valiosas medallas. Los bienaventurados que llegaron a los

(Pasa a la página 6.ª)

¡Falangistas!

Gorros,
boinas,
cordones
y emblemas

Encontraréis en

Casa Hernández

Precios económicos

(20-s) Ramón y Cajal, 9

: Confecciones : Tejidos :
: Géneros de punto :
"La Innovación"

Los mejores artículos
y los precios más
baratos, en

Puerta de la Feria núm. 1.--Zamora
(24-s)

Hierros - Ferrería

Flaviano

Ballestero

Plaza San Gil
COCINAS

SAGARDUI - HIJOS

Herramientas
Artículos Agrícolas
Batería de Cocina

(9-s)

Almacenes García

Acabamos de recibir
grandes colecciones de
GABANES - PELLIZAS
CUEROS - TRAJES caballero
Géneros de punto para Señora

Tejidos y Confecciones

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA

Centros de Falange Española

Adquirir vuestro MOBILIARIO en la gran casa de muebles

"LA MADRILEÑA"

Y ahorrareis muchas pesetas. — Plaza del Fresco. — Zamora
(1-s)

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)

VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

Ultima hora de nuestra información

Una proclama de Franco

El generalísimo del Ejército nacional, ha dirigido la siguiente proclama al pueblo de Madrid.

Madrileños: Llegadas las fuerzas del Ejército Nacional a las puertas del corazón de Madrid y rebasados los barrios del Sur del Manzanares, el persistir en la resistencia hará que toda la población se convierta en objetivo militar y campo de batalla.

A partir de estos momentos serán bombardeados todos los objetivos de interés militar, recomendando a los elementos civiles no combatientes y en especial a las mujeres y niños, se aparten del terreno de la lucha, puestos de mando, centros de comunicaciones, y racionamiento, reservando una zona especial para las mujeres, niños, ancianos, extranjeros y población no combatiente, zona comprendida entre Diego de León, paseo de la Castellana, en su último trozo, antiguo Hipódromo, paseo de Ronda y Guindalera, comprendiendo la plaza y edificios de los ministerios, mientras no sean utilizados por la defensa como objetivo militar.

En la lucha serán respetados todo lo posible los edificios de las Embajadas y los Hospitales cuya situación sea conocida.

Para evitar mayores estragos, se invita a los madrileños a que depongan las armas y a llevar la lucha fuera de la población.

Un grupo de falangistas realiza un brillantísimo servicio en el Tajo

Añoover del Tajo.—En el río Tajo, a dos kilómetros de nuestras líneas, tenían los rojos dos grandes barcazas destinadas a cruzar el río y atacar a nuestras posiciones.

Un grupo de falangistas de la bandera de Marruecos, afecto a la sección de Ingenieros, formado por los camaradas Manuel Ramírez Santos, José Carrasco Cáceres, José V. Sán-

chez y Juan Castaño Pasión, se ofreció voluntario para cortar las amarras a las embarcaciones enemigas, y, en efecto, favorecidos por la oscuridad de la noche, con una cautela y arrojo verdaderamente temeraria, realizaron el importantísimo servicio.

Otra enfermedad

El «Mundo Obrero» de Madrid decía ayer que los lazos que unen a España con Rusia son tales que a nuestra Nación solo la asiste, para estar defendida que ser una colonia para así ensanchar la aviación soviética a la península ibérica. Los que escriben en ese periódico indudablemente son rusos, o no nacidos en España al menos.

La Margarita y «la Dolores»

Ayer hablaron en Madrid estas «distinguidas ciudadanas», y con ese estilo falsamente dramático del que tanto han abusado, invitaron a las mujeres a cubrir los puestos «que la cobardía de muchos hombres estaba dejando vacíos».

Aconsejaron la máxima resistencia para aplastar al fascismo internacional.

«Dolores», «la Coronela», y «Margot» tuvieron un éxito de público, a tal punto que los aplausos que sonaban eran más tibios que el ánimo de los oyentes.

El desprecio de todos

Al parecer, a todas las llamadas que el Gobierno de Madrid hizo estos días pasados hasta que huyó, a los madrileños, a pesar de los severos castigos que se anuncian, han planteado virtualmente la huelga, ya que han permanecido en conjunto y sin ponerse de acuerdo, tan tranquilos, como si no pasase nada, ni fueran con ellos los llamamientos.

De esta forma es imposible imponer el castigo anunciado, ya que no habiéndose presentado nadie no es posible castigar a todos.

Emisoras marxistas

Burgos.—Durante todo el día de ayer las emisoras marxistas se dedicaron a hacer constantes llamamientos y a propagar en sus llamadas la situación que Madrid atraviesa.

En la emisión ordinaria de la radio telegrafista de Madrid, se echaba de menos, a las tres y media, la intervención del locutor ordinario.

Más que unas emisoras de noticias parecían todas Comités de pérdidas de vecinos, y alguna sólo, después de tanto llamamiento dijo que la tranquilidad era completa.

Después se desahogaron tocando tangos.

Y el tango es el que se les acerca; que será tocado a gran orquesta dentro de horas, acaso.

Ejemplo que imitar

Dicen de Burgos que los alcaldes y la Guardia civil en toda la provincia, con gran celo y amor a Madrid, hacen que todos los pueblos respondan sobresalientemente al llamamiento de aportación de medios, provisiones y vituallas. Y, en efecto; han enviado ya veintiseis vagones de patatas los pueblos de Roa y Aranda que ya marchan con destino a Madrid: destacándose Roa; pues él solo envió 16 vagones acudiendo a recogerlas de las tierras todos los vecinos, cerrándose hasta los cafés, para contribuir a arrancarlas y transportarlas todos los vecinos.

Imperialismo soviético

El «Noticiero de Zaragoza» publi-

ca hoy que Rusia ha puesto el pie en España y que este pie hay que cortarlo. El programa de la acción comunista en España es convertir a nuestra nación en colonia de Rusia, para después seguir extendiendo el programa a Portugal y centro de sud-América.

Estos sueños imperiales rusos de dominación universal, son postulado del principio sentado por Lenin de que era inminente la ruina del sovietismo sino se iba a la república soviética universal; conforme al artículo 72 de la Constitución que señala, como la capital universal sería Moscú.

La infame actitud de Rusia reclamando ahora la libertad de acción para ayudar a los rojos españoles, impone que se la corte el pie.

Un organizador

El solitario Mártir del Comité comunista de España marchó a París hace tiempo y es allí el que está organizando la próxima revolución en la Nación vecina. En París las fuerzas comunistas son unos 30.000 hombres y disponen de 10.000 fusiles, 50.000 granadas, 20.000 puñales y otras armas para el próximo golpe.

Una "ficha"

En el nuevo y último Gobierno (o lo que sea) formado en Madrid y no en Valencia, fué designado para ocu-

par la cartera de Justicia el anarcosindicalista García Oliver.

Este sujeto, según una ficha que se guarda en la cárcel de Pamplona, ha sufrido condena por dos delitos de robo.

Como se ve, el aprovechado ministro es toda una «ficha», y si algo nos extraña es que no se haya llevado «más que una cartera».

Están agazapados

De Méjico dicen que la guerra de España y su revolución es de mucho interés para los mejicanos rojos; pues ella indicará la conducta a seguir.

En Méjico hay dos bandos de idearios opuestos.

Los de las derechas que están dispuestos a todo antes de que el comunismo se implante en su bello país, y los socialistas, que piden incesantemente nuevas concesiones para hacer más viable la revolución mejicana, de la que será pauta la actual española.

Lo que no han hecho los milicianos quieren que lo haga el pueblo

Una de las últimas proclamas lanzadas por el Gobierno marxista y dirigida a los madrileños, dice que espera que el pueblo de Madrid, que ha permanecido frío ante los acontecimientos, llegando a tachar de cobardes a los milicianos cuando tenían que abandonar alguna posición, acu-

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. — Teléfono 1625 (31-c)

«CASASECA»

Le ofrece el mejor surtido en CHALECOS y CAZADORAS de última novedad a precios económicos.

«CASASECA»

Ramón y Cajal, 8 y 10. (15-o)

Hotel Castilla

Propietario: Paulino Guerra

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coche a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-c)

Gran Peluquería de Señoras

Carmen Nieto

	Pesetas
Permanente con corriente	8,00
Permanente Solriza sin corriente, sin aparatos	15,00
Marcar ondas	0,50
Ondulación al agua y secado	2,00
Corte de pelo	0,50

Todos los trabajos de esta casa son garantizados

San Andrés, núm. 33

Zamora (16-c)

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-c)

SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7-c)

SASTRERIA Y CAMISERIA

AMIGO

Grandes Novedades - Paños de Béjar

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Mariano Benlliure, 4 y Santa Clara, 21

TELÉFONO, 1426 (28-s) ZAMORA

Confitería y Pastelería

Romualdo BARQUERO

CASA FUNDADA EN 1900

Vinos y licores y champagne de las mejores marcas

Primera casa en bombonería fina. Caramelos de las mejores marcas. Dulces variados.

Calle de la Feria, 1 y 3.-ZAMORA

TELEFONO 1493 (13-c)

Rosquillas Angel y Puentes de almendra

Especialidad en los rebojos zamoranos

GUERRA, guerra al frío COMPRANDO

Abrigos, Pellizas, Cueros, Gabardinas y Checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en

La Casa de los Gabanes

EMILIO PRIETO

Sagasta, 35

(27-s)

ZAMORA

da ahora a defender la causa de la libertad popular, al ver tan de cerca las tropas facciosas y comprobar lo grave de la situación.

Si ahora seguís con la misma frialdad-termina la proclama-demonstrareis ser los cobardes, en lugar de serlo los milicianos, que desde el primer día dieron la cara a la realidad.

Son los momentos graves según "Heraldo de Madrid"

Todos los periódicos de la noche no pueden menos de reconocer que las fuerzas nacionales de el general Franco se encuentran a las puertas de Madrid.

El «Heraldo» dice lo siguiente: «Madrileños: Vivimos momentos graves. Se está luchando a las puertas de Madrid, pero como siempre los madrileños sabrán vencer».

Otro detalle de la moral que hay en Madrid lo demuestra el que durante todo el día de ayer tuviera que volar sobre la ciudad la aviación roja, arrojando proclamas diciendo que todos los hombres deben acudir a los frentes para combatir al fascismo.

La mano de oro de Santa Teresa se ha entregado al Tesoro Nacional

Avila.—La mano de oro de Santa Teresa ha sido entregada al Tesoro Nacional.

En el año 1883, unos desalmados, por robar las alhajas que adornaban la imagen de Santa Teresa, le quitaron una mano. Toda España protestó y contribuyó hasta desde América, a reunir oro para hacérsela de ese precioso metal, y en 1885 se la pusieron.

En la fiesta de la santa, al terminar la procesión, el maestro de ceremonias, ayudado por una señora avilesa, destornilló la mano (que pesa algo más de 750 gramos) y la entregaron al señor obispo, que, a su vez, hizo donación de ella al señor gobernador, pronunciando sentidas frases, diciendo que era como un símbolo de la unión de la Iglesia con el Estado.

El gobernador dió las gracias, y lleno de emoción, aseguraba que esa bendita mano y tantos anillos y prendas dadas para el Tesoro de la Patria nos alcanzarán bendiciones del Cielo, el triunfo deseado y bienes multiplicados. «Así, la santa más es-

pañola contribuye, dando todo este tesoro por su Patria, y con mil amores se queda «manca».

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy lunes Butaca, 0,55
Grandioso y sensacional éxito de la emocionada película «Atlanti». Primer premio de 1935. Inglaterra.

El hombre que sabía demasiado

Creación de Peter Lorre.
Producción de Gaumont-British

Mañana, martes Butaca, 0,55
Sensacional y magno suceso de la mejor película de espionaje, de amor y fatalidad. Exclusiva «Atlanti».

YO HE SIDO ESPIA

Producción Gaumont-British
Creación de Conrado Veid y Madeleine Carroll.

El domingo Butaca, 1,60
Grandioso estreno de la magna producción de «Paramount 1936 en español

No soy ningún ángel

Dirección y creación de la encantadora Mae West y Cary Grant.

Teatro Principal

El miércoles Butaca, 0,55
Extraordinario estreno de la sensacional película «Atlanti», producción de Gaumont-British

La ninfa constante

Creación de Victoria Hopper y Jim Gerald.

El jueves Butaca 0'55
Grandioso estreno de la opereta cómica de exclusiva «Atlanti»

Por tu amor

Creación de Franco Foresta y Diana Napier
El domingo Butaca 1'60 y 2'10

Monumental estreno de la producción Paramount en español

Viaje de placer

Por los seis ases cómicos Ch. Ruggles - Mary Boland - George Burna.

Bar Moderno Restaurant

Carta amplia y selecta
Cubierto de la casa, tres platos; pan, postre y vino, 3,50

Primera casa en mariscos

San Torcuato, núm. 41
Zamora (14-s)

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio Colegiados (Notarios Mercantiles)

INTERVIEN EN ENOPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
COMPRA-VENTA DE VALORES :: PIGNORACIONES
CUENTAS DE CREDITO Y PRESTAMOS CON GARANTIA
PERSONAL Y DE VALORES

SANTA CLARA, 32 Y 34 ZAMORA
(Frente al Banco de España) Teléfono, 1611

Agencia de Negocios "JUNQUERA"

Gestores Administrativos Colegiados con fianzas

Representación de Ayuntamientos.—Obtención, presentación y recogida de documentos.—Documentos para OPOSICIONES Y CONCURSOS.—Liquidación de DERECHOS REALES.—Licencias de caza y uso de armas.—Habilitación de Clases Pasivas (con fianza).—Certificados de PENALES, últimas voluntades, etc. (19 1)

Artículos

PARA

MILICIAS

Gorros

Boinas

Correaes

Cazadoras

Mantas

Camisas

Emblemas

Banderas

LA ROSA DE ORO

Sagasta-Viriato
Santa Clara
ZAMORA

(8-t)

Ultimas noticias

Los funcionarios públicos

Una Orden de hoy del Gobierno nacional obliga a los funcionarios a presentarse ante las autoridades y no recibirán sus sueldos sino mediante las condiciones de demostración de adhesión al movimiento nacional, la efectividad de su empleo, percibiendo solo el sueldo y las gratificaciones que lo sean en su cuantía y periódicas en su vencimiento.

Las operaciones en el día de ayer

En el despacho del jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo, dirigido hoy a Burgos, se hace constar que ayer empezó de nuevo el avance de nuestras columnas sobre Madrid, siendo muy sensible la poca resistencia que opusieron los rojos, como consecuencia del arrollador empuje de nuestras fuerzas en la Marañosa, se cogió al enemigo abundante material de guerra, apareciendo numerosos muertos abandonados en el polvorín de Retamares.

Yagüe y Varela se mostraban satisfechísimos de la jornada, puesto que la tenue resistencia ofrecida por los rojos, sirvió para infringirles duro castigo, consiguiéndose todos los objetivos señalados de antemano para el día.

A las dos y media comenzaron a volar sobre Madrid nuestros aparatos, acusándose acto seguido la presencia de Margarita Nelken, que habió por

Sombreros, Gorras,
Boinas, Gorras de
uniforme, Gorros y
Boinas para Falange.

Los mejores precios
y la mejor confección

Horna

VIRIATO, 2.—Zamora
(32-s) Teléfono 1507

Café Bar

Los

Tres Hermanos

Completamente
reformado

Próxima inauguración
Plaza de la Cárcel, 1
ZAMORA (29-c)

radio pretendiendo contrarrestar e pánico producido en las fuerzas marxistas.

Termina el despacho, que hoy continuará estrechándose el dogal que cerca a la capital de España.

El cinismo de los radios marxistas

Algunas radios rojas, continúan lanzando todavía noticias tendenciosas, con las que pretenden confundir el ánimo de las gentes, cosa que no logran conseguir, puesto que no sabemos si estas radios continúan todavía instaladas en la Gran Vía.

Unión Radio decía esta mañana, a los radio-escuchas, que iban a oír las nueve del reloj de Gobernación, pero lo cierto es que nadie oyó las campanadas, ni aún tres horas más tarde.

Asimismo decía ayer que se dejara paso libre a los bomberos por las calles de la capital, aunque no sabemos que clase de obstáculos pudieran oponerse a ello. Esta mañana cambió ya el aviso, diciendo que se concentrasen todos los Bomberos, para prestar servicios en los lugares donde hiciesen falta, lo que hace suponer que se teme se provoquen algunos incendios.

Un rasgo patriótico del doctor Gomá

En Irlanda, donde todos los católicos se preocupan por el desarrollo de la guerra civil española, se ha celebrado en todas las iglesias simultáneamente una misa, acompañada de una plegaria por los mártires inmolados en ella, verificándose una colecta, en la que se recaudaron 32.000 libras esterlinas, que fueron puestas a disposición de nuestro Cardenal Primado doctor Gomá para dedicarlas a la construcción de todas las iglesias destruidas en el transcurso de la revolución.

Considerando el citado Cardenal, que esa suma era necesaria para atender a los valientes soldados que luchan por España, ha obtenido la oportuna autorización para que, las 32.000 libras esterlinas se empleen en Irlanda mismo, en la adquisición de material sanitario para el ejército español.

Este admirable rasgo patriótico, ha sido comunicado al generalísimo Franco.

ANUNCIOS. — Esquelas. — Noticias. — Reclamos. — Remitidos. — Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE

Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

"EL POSTRE"

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

Pastelería fina. Pastas Bollitos comunes, exquisita carne de membrillo. Vino de moscatel a 2'25 litro. Bollos suizos recientes todos : : : : : los días : : : : :
San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40

(12-s)

TELEFONO 1534

(Viene de 2.ª plana)

altares pisaron la rota sandalia torturada por los guijarros de todos los caminos y protegieron su pecho por tosca cruz de madera. Como cristianos, pues, seguid el ejemplo de los santos, oid la voz del Evangelio y apartaos de vuestro oro.

Y España lanzó la semilla de su Imperio con la empresa soberbia de Colón, de tal magnitud para la penuria de un Estado empobrecido por ocho siglos de reconquista, que la Reina Católica hubo de desprenderse con sagrado orgullo, de la arqueta de sus joyas, las que recibiera de sus reales ascendientes, las que le donara su esposo Fernando, labradas por la fantasía de sus orfebres levantinos.

Y España quiso, en nuestros días libertarse y engrandecerse y se lanzó a la Guerra Santa de nueva Reconquista para descubrir la vena milenaria y heroica en los corazones españoles. El triunfo es cierto, pero también la empresa es magna y exige grandes sacrificios. Todos los españoles hemos de seguir el ejemplo de la Reina castellana y cada mujer debe donar todo el oro de sus estuches para la causa de España, con la emoción de igualarse, en virtudes, a Isabel de Castilla.

Que los camaradas falangistas sean los más celosos cruzados en esta empresa de retaguardia y, tras desprenderse hasta del último alfiler de oro, exijan a sus familiares la entrega de sus joyas y repudien altivos, todo trato con los malos españoles que aún guardan su oro con avaricia o lo exhiben con la execrable vanidad de lo supérfluo, anquilosando sus dedos con sortijas y vendiendo así a su Dios y a su Patria, olvidando, tal vez que en la España Nueva—que es la Eterna—no tendrá asiento ni sosiego la estirpe de Judas.

Entregad, pues, vuestro oro, por rigurosa disciplina, por apremiante necesidad, por ineludible deber de asistencia y cooperación, para que nada más un orgullo os aliente: el noble orgullo de saber trabajar y de brindarlo todo, con sencillez y austeridad por el progreso de la Patria; el alto orgullo de que vuestras personas sean símbolo de la santa pobreza que aceptamos en acto de fé y de amor patrio.

Sacudid vuestra pereza, huid de

convencionalismos vanales, pensad en la tragedia bárbara de las familias destrozadas sin que las salvarán sus riquezas, suplantad sensiblerías, estériles por prolíficos y recios sentimientos, seguid el ejemplo de nuestra reina Isabel, de los santos, de los sabios, de los héroes, y entregad todo el oro de vuestras monedas y joyas, para que cada pueblo sea un dorado manantial y afluyendo todos a Burgos, formen el primer río que, corriendo con gozoso dolor por el campo de España, que hizo escarlata la sangre de tanto mártir y tantos héroes, rediviva el mito secular de nuestra enseña: ¡Sangre y Oro de España! Bien te habremos ganado entonces, Santa Bandera! Y a tí, Bandera Imperial de la Falange, con tu negra franja, símbolo de nuestro severo ascetismo.

Y al veros ondear altivas, como airón glorioso de España Una, Grande y Libre, vuestros colores nos hablarán de la sangre de nuestros hermanos, de las virtudes austeras de la Falange, de las joyas y el oro de nuestros abuelos, que dimos a España cuando lo precisó, para ganar tranquilidad de conciencia, la bendición de los muertos, la admiración de nuestros hijos y la gratitud de la Patria y de Dios, que nos dió la guerra para hacernos pobres, duros, enérgicos, exactos e imperiales y darnos un sentido transcendental de la vida.

¡Arriba España!

Oid la voz de España y de la Falange, y entregad vuestro oro para el Tesoro nacional, en el Banco de España, y Auntamientos o Comandancias militares.

Más información general

El Madrid rojo está en la agonía

El Gobierno fantasma traidor a España, a la que ha querido convertir en una colonia de Moscou, ha huído, dejando a la Capital abandonada a una Junta de Defensa militar presidida por el general Miajas y el embajador ruso Rossemberg. Así el triunfo del Ejército será más definitivo porque aplastará la anti-España representada en Rossemberg.

La huída del Gobierno no ha podido ser ocultada. Unión Radio de Madrid ha tenido que darla a conocer y para calmar la masa vilmente engañada, han celebrado los miembros del Frente Popular un mitin presidido por el embajador ruso. En él han hablado, la Pasionaria, Régulo y Wenceslao Carrillo y el embajador ruso que es el diabólico personaje que mueve esta trama, haciendo llamadas angustiosas a los obreros que no quieren empuñar las armas y ex-

citando a las mujeres para que animen a sus hombres a la lucha y no sean calzonazos.

Mañana huirá el embajador ruso después de haber hecho enloquecer a centenares de ilusos, repitiendo a cada instante el «no pasarán». Igual dijeron en Mérida, Badajoz, Irún, San Sebastián, Maqueda y Toledo y el Ejército pasó y venció y vencerá y pasará en Madrid, libertándole de la tiranía roja. Hoy Madrid está entregado a la desesperación de un puñado de locos, mientras que el Gobierno, faltando a su honor, ha huído a Valencia.

Los gritos de desesperación lanzados hoy en Madrid son el claro anuncio de la victoria del Ejército.

En medio de todo esto solo hay dos cosas: la masa engañada y el grito unánime de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! que pronto resonará en Madrid siendo el triunfo de la civilización occidental sobre la civilización roja de Moscú.

Un telegrama a Franco

París.—Varios catalanes refugiados en Francia han dirigido el siguiente telegrama al general Franco:

Los abajo firmantes protestan con toda energía contra los que detenta el poder en Cataluña y siguen asesinando, destruyendo y deshonrando nuestro pueblo con crímenes únicos en la Historia. Nuestro pueblo tiene que quedar unido al resto de España. Rogamos a todos los catalanes se unan a los que defienden a España contra la barbarie comunista.

Se están luciendo

En los EE. UU. el candidato comunista ha tenido 39.000 votos y, en la anterior elección alcanzó 120.000.

Con esta derrota, bien se ve que todo el mundo va contra los que aniquilan la economía y deshonran a su Patria.

Teléfonos: 1570 y 1770

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 -- Zamora (25-s)

EL PORVENIR

Gran Zapatería

FERMIN PELAEZ

SAN TORCUATO, 11
TELÉFONO, 1430 (10-t) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón
Las mejores calidades y gustos más selectos
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS
Ramos Carrión, 1 y 3.--ZAMORA (11-s)

“DINIO”

Instalaciones y reparaciones electricas
OFICINA DE INFORMACION TECNICA
Estudios, Proyectos, Presupuestos, Consultas
José Alonso Prieto
Tecnico Industrial
Reina, 28 (2-t) ZAMORA



A todas horas acuérdesese del GLORIOSO EJERCITO ESPAÑOL y MILICIAS NACIONALES que tan alto están poniendo el nombre de nuestra PATRIA, y....

A la hora de efectuar sus compras no olvide que en

Mercería LLORENTE Sagasta, 9 ZAMORA

hallará siempre el MAYOR y más VARIADO surtido en

- | | | | |
|------------|--------------|--------------|--------------------|
| Lanas | Botones | Cordones | Efectos militares |
| Guantes | Hebillas | Correas | Banderas y |
| Paraguas | Broches | y Escudos | Emblemas de |
| Medias y | y Cinturones | para Hábitos | Todas clases (4-t) |
| Calcetines | | | |

ORLA DE ANUNCIOS

Gran Hotel Suizo

Plaza Mayor

ZAMORA

Teléfono nú.n. 1335

FERRETERÍA El Arca de Noé

HEARAMENTAS
BATERÍA DE COCINA
CAMAS :: MUFBLES
CUCHILLERÍA FINA
TIJERAS DE PODAR

Plaza de Zorrilla
Calle de San Torcuato
ZAMORA

Librería y Papelería

Marcelino PERTEJO

Plaza Zorrilla, 3
Zamora

Agencia de Negocios

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA

DE Harinas y Jabones
ZAMORA

Sastrería La Suiza CALLES

Siempre novedades

EN PAÑERÍA FINA

Plaza Mayor, 26

ZAMORA

Confitería

y Pastelería

Ramón y Cajal, 16

ZAMORA

FARMACIA REBOLLO

ESPECIALIDADES
NACIONALES
Y EXTRANJERAS
PRODUCTOS
QUÍMICAMENTE PUROS

Calle de la Feria, 22

ZAMORA

TELEFONO 1417

LA VICTORIA



FABRICA DE PASTAS FINAS PARA SOPAS
DE CASIMIRO MATILLA
Avenida de Victor Gallego, núm. 3
Teléfono núm. 1542

BIENVENIDO MIGUEL

AGENTE COMERCIAL
Plaza Mayor, 29 — ZAMORA

Representaciones de las Casas de Comercio más significadas de España

FUNDICION-MARCIAL

Talleres mecánicos de metalurgia en general

AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 37. — ZAMORA

Fundición de hierro y toda clase de metales

Construcción y reparación de maquinaria agrícola e industrial.

Transmisiones completas: Engranajes.--Volantes.--Poleas.--Embragues para transmisiones.

Ruedas y turbinas hidráulicas.

Norias accionadas a mano, con caballería o motor y Bombas para elevación de líquidos y para riegos de pistón y centrífugas.

Armaduras metálicas.--Reparación y montaje de motores y maquinaria en general.

Montaje completo y reforma de Fábricas de harinas y

Molinos harineros con sección de carpintería especializada

PEDIR PRESUPUESTOS Y CATALOGOS



INFORMACIONES POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo a las 20 horas del día 7 de Noviembre

En todos los frentes escasa actividad enemiga. Se han llevado a cabo pequeños avances y recogido algunos muertos. En Madrid, por nuestra parte, ha sido muy grande la actividad en el día de hoy, llegando nuestras columnas en su avance arrollador a los puentes del Manzanares, después de rebasar los arrabales del Sur del Río. La resistencia del enemigo ha limitado el avance de nuestras columnas, que han querido también dar tiempo a la evacuación de la población civil antes de empezar la adecuada acción de violencia ante la resistencia del enemigo.

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte.--Situación general a las 21 horas del día 8 de noviembre

La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado hoy en los frentes de la sexta y séptima división y en el sector de Soria, habiendo ocupado importantes posiciones en los altos de Barbosa, Espinosa de los Monteros y Castejón de Henares, en el sector de Sigüenza.

En el frente Norte de la séptima división nuestras fuerzas han progresado sensiblemente en dirección de El Escorial.

En el sector Sur nuestras fuerzas siguen ejerciendo presión sobre la capital, a la que atacan por los frentes Sur, Suroeste y Oeste.

El enemigo ha demostrado alguna actividad en Huesca y Teruel del frente aragonés.

La situación de conjunto, sin modificación. En la zona de retaguardia la normalidad es absoluta.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo de Salamanca transmitido a Radio Castilla a las 20 horas de anoche

5.ª división.—en el frente de Teruel el enemigo atacó a Cegada, siendo rechazado y cogiéndosele muchos muertos, gran cantidad de bombas, víveres y material.

6.ª división.—En el frente de Vizcaya hubo actividad por la artillería enemiga; siendo contestada con éxito por nuestra parte y sin consecuencia alguna para las fuerzas nacionales.

En el frente de Santander rechazamos un ataque del enemigo a Espinosa de los Monteros, siendo rechazado y perseguido hasta sus propias trincheras y tomamos los altos de Barbosa que quedaron ocupados.

7.ª división.—En el frente de El Escorial tomamos nuestra fuerza Novalaganela al presionar sobre aquel.

En el frente Sur de Madrid, en el progreso constante de nuestra columna, se venció a la resistencia del enemigo que oponía en la Casa de Campo y alcanzados los barrios próximos al Manzanares.

En el asalto al Hospital de Caranchel, evacuado hace dos días por los rojos y convertido en su centro de resistencia cogimos más de ciento cincuenta muertos y otros tantos prisioneros, aparte de los muertos abandonados por los rojos que quedaron en nuestro poder ante el empuje de nuestras fuerzas.

En el barrio de Uceda quedó en nuestro poder una magnífica ambulancia inglesa.

Octava División.—Fué ocupado Castejón de Henares, cogiendo muchos muertos al enemigo y mucho material de guerra, todavía no recontado. Sur: Sin novedades dignas de mención.

El Gobierno fantasma huyó

Burgos.—El gobierno fantasma de Madrid ha salido con todos sus miembros de la capital de España. Todos, pues, han huido y como ya se esperaba Madrid queda entregado a una Junta del partido comunista presidida por el general Miaja y por el embajador ruso. Los comunistas, que deseaban lo que acaba de acontecer, están satisfechos; pues, en las pocas horas que les quedan de mando anarquizante se despacharán a su gusto y las barbaridades se sucederán al minuto. A nuestros hermanos en Madrid, en las pocas horas que les faltan para ser liberados, Dios los coja confesados, ante el horror del gobierno anarquizante de la junta comunista, dueña de Madrid en estos instantes.

El funesto aniversario

Ayer se celebró con mítines en la zona ocupada por los rojos el XIX aniversario de la revolución rusa. Con

este motivo, los anti-patrias se cansaron a decir barbaridades y a dar vivas a Rusia, como si ellos hubiesen nacido en Siberia. Todo ello una verdadera vergüenza; mejor dicho, una sinvergüenzada

Para los impacientes

En el diario de Navarra publica un interesante artículo del notable periodista Eladio Esparza.

Dice en él: ¡Qué bien nos vendría un poco de paciencia en estas horas de profunda emoción para España si pudiéramos mantener una actitud de reflexión y confianza hasta que llegase la noticia que todos anhelamos! Es muy difícil mantener firme la brida de nuestros nervios mientras llega la noticia. La noticia llegará cuando la manden y llegará cuando esté confirmada. Lo importante es que las noticias sean verdaderas. ¿De qué vale lograr un estupendo éxito informativo?

¿Y si al día siguiente esta noticia no se confirma, de qué ha valido aquel éxito aparente?

Lo importante es dar noticias que sea verdaderas; lo otro no interesa, sino que desilusiona.

No debemos olvidar que nuestros soldados se encuentran expuestos a las mismas emociones y hasta el sacrificio de su propia vida y no se concibe, que mientras, nosotros nos entregamos a toda clase de regocijos. Mejor sería que nos entregáramos a la oración para que Dios acorte las penalidades y salve la vida a nuestros héroes.

Una orden del gobernador general

Burgos.—El gobernador general ha circulado una orden al gobernador de esta capital y a los alcaldes de todos los Ayuntamientos, para que los que posean tanques o depósitos de agua transportables lo manifiesten al Gobierno para que en caso de necesitar-se puedan ser utilizados.

Se confirma la fuga

La radio de Valencia a las 21 de ayer llegó a esta decida capital el Gobierno rojo instalándose en el Palacio de Benicarló.

Suma y sigue

El general Pozas y los elementos directivos del sindicalismo han abandonado Madrid, encontrándose en Tarancón.

Todas estas huidas demuestran que la toma de Madrid es inminente.

Editorial IMPERIO.--Zamora

CAFE RESTAURANT Lisboa
El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde **OCHO pesetas** en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS
San Gil, 3 (6-c) Viriato, 3

Calzados y Peletería MATILLA

Fabriciano Cid, 19.
Especialidad en correajes para el Ejército y Milicias armadas. Precios sin competencia. (22-o)

FABRICA DE CAMAS DORADAS Y NIQUELADAS DE **Gregorio Diez**

Ventas al por mayor y menor

Precios sin competencia
Obispo Nieto, 8 (17-o) (San Lázaro)

Aparatos de Radio PHILIPS
LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

Con Taller de Servicio en Zamora, número 250, cuyo personal técnico ha montado la estación de RADIO ZAMORA

Dentro de breves días se recibirán nuevos modelos de este año, por estar ya en contacto directo con la Casa PHILIPS de Holanda. Comprando un PHILIPS estará usted al tanto de los últimos acontecimientos nacionales.

GARANTIA, DOS AÑOS Y MEDIO : APARATOS MAPLIFICADORES : VALVULAS y LAMPARAS

REPRESENTANTE PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:
Jacinto González - BAZAR J. - San Torcuato, 20 (44-o)

